



热点关注

西安市教育局发布《通知》 老师授课时不需戴口罩 校园内学生不需戴口罩

本报讯(郭妍 赵杨博)5月9日,西安市教育局发布《关于做好疫情防控期间中小学体育与健康工作的通知》,要求校园内学生不需佩戴口罩,老师授课时不需佩戴口罩,校门值守人员、清洁人员及食堂工作人员等应当佩戴口罩。

科学开展体育与健康教学活动。疫情防控期间,各学校要根据实际情况统筹调整教学计划,分批次、分时段、分场地开展体育与健康教学活动、体育锻炼;要将每天1小时“阳光体育”运动落到实处,切忌将校园体育活动“一刀切”式全部禁停。开学后,学校在控制好学生密度和人数的前提下,可以适当组织体育社团活动,学校各运动队可分批次进行训练。

合理选择运动场地和体育器材。学校要合理选择教学场地,体育课、体育大课间活动应安排在室外运动场所进行,要避免多个班级在同一区域同一时间聚集上课。需要使用体育器材时,要尽量做到不交换使用,器材使用前后要科学消毒,严格操作流程。学校在开展体育与健康课程或进行训练时,要保持学生不密集排队,间隔距离1米以上。

适当调整运动强度和运动密度。复课初期,学校要实行“零起点”教学,运动量和运动强度应保持适中;随着学生体能的恢复,逐步提高强度和加大密度。体育老师要结合自身体育专项特长和学生需求,为授课班级和学生制订“一班一案”“一生一策”教学计划;在组织教学与训练时,要避免让学生进行高强度的身体直接对抗和接触性的体育活动。

错时错峰组织体育大课间活动。学校要合理规划大课间体育活动内容及场地安排,要以发展心肺功能的有氧徒手运动和单人自主完成的练习动作为主,不宜采用互动或其他不利于疫情防控的锻炼项目和方法。

暂停大型体育赛事和聚集性体育活动。疫情期间,学校要暂停体育单项赛事、综合性运动会等大型体育赛事和聚集性活动。在省、市教育行政部门未正式通知前,不得组织大型体育赛事和聚集性体育活动。



近日,渭南市大荔县荔盛萝卜专业合作社的工人正在车间里清洗准备上市销售的胡萝卜,每天40余吨沙苑胡萝卜源源不断销往全国市场。

据了解,该合作社通过使用食用农产品合格证,消费者使用微信“扫一扫”功能,便可获取胡萝卜全程农事生产信息以及检测报告,使信息达到了透明化,让消费者购买起来更加放心。

崔馨予 摄



5月8日,在108国道渭南市高新区金花村附近路段,民警帮助驾驶员把被困车辆推出积水路段。受降雨影响,渭南高新区部分低洼路段出现不同程度积水,渭南市公安局交警支队高新大队立即增加各路段巡逻警力,强化特殊天气路面管控,及时排除道路交通安全隐患确保车辆安全通行。

渭南市公安局交警支队高新大队立即增加各路段巡逻警力,强化特殊天气路面管控,及时排除道路交通安全隐患确保车辆安全通行。

新闻直通车

我省1.5亿元支持公共文化服务体系建设

本报讯(徐颖 张天祺)5月8日,省财政厅发布消息:省财政统筹整合资金1.5亿元,帮助市县加快补齐公共文化服务建设短板,推进基本公共文化服务标准化均等化。

省财政厅为保障公共文化投入政策的连续性,不断加强与省级部门的协调,大力压减非急需、非刚性支出,统筹整合资金切块下达给市、县使用,确保资金投入规模与达标任务、民生保障以及群众需求相适应。

结合我省公共文化服务体系薄弱环节,科学制定分配方案,重点向人口聚居区的公共文化体育场馆、综合性文化服务中心、新时代文明实践中心以及全民健身设施等改造建设项目倾斜,着力打造省、市、县、乡、村五级公共文化服务体系升级版,实现公共文化设施来到群众“家门口”以及“县县有图书馆、文化馆”“乡乡有综合文化站”等。

危急时刻 他救下轻生男孩

“谢谢你们挽救了一个家庭,接下来的事就交给我们处理,请放心,我们一定把孩子安全送回家!”5月1日,咸阳市中心广场派出所民警对出手施救的中国石化华北油气分公司采气二厂职工宋祖兵说。

5月1日中午12点多,家住咸阳的宋祖兵外出办事,在途经市中心广场时,忽然发现一名中学生模样的男孩行为异常。只见他越过护栏,站到足有二层楼高的广场与地下商场的台阶边缘处,非常危险,而且男孩情绪激动,不停地哭泣,如果不及时让他下来,后果将不堪设想。

危急时刻,身为共产党员的宋祖兵立即上前劝说阻止,但男孩始终不搭理他。此时正值正午时分,室外30多摄氏度的高温,让男孩情绪十分激动,宋祖兵和朋友耐着性子,继续与他沟通、交流、劝说、安抚。待男孩情绪稍稍平复时,宋祖兵看准时机上前一把抱住男孩的一条腿,并用手指住他的衣服,与朋友一起将男孩救下,拉至安全地带继续进行抚慰。

他们买来矿泉水递给男孩,问其家人电话、伤心的原因等等,但男孩始终一言不发,继续哭泣。历经半个多小时后,宋祖兵担心他们在离开后男孩再次出现意外,于是拨打了110,几分钟后民警赶到,宋祖兵将事情经过进行了简单描述,于是就出现了开头的一幕。

随后,民警将男孩带回派出所询问具体原因,与其父母取得联系,避免了一起可能发生的家庭悲剧。

「华州皮影」 注册国际商标

本报讯(白妮 廖忠志 杨晶)近日,从国家知识产权局商标局传来喜讯,“华州皮影”在我国成功注册国际商标,成为我国首个皮影国际商标。

“华州皮影”诞生于秦汉,完善于隋唐,流传于宋元,鼎盛于明清,为世界皮影之先,被誉为“国宝”和“世界电影鼻祖”。2018年,华州区启动了“华州皮影”国际商标注册,并于当年11月通过国家知识产权局商标局向注册(法国)商标局提交了注册申请。“华州皮影”国际商标的成功注册,扩大了“华州皮影”的国际知名度,对传承和弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信起到了积极作用。

陕西“最危重新冠肺炎患者”治愈 病历长达1600页

5月9日,在经历了与病魔94天抗争后,一名66岁的女性新冠肺炎核酸转阴的患者从西安交大一附院康复出院。据了解,这名患者曾在3月4日新冠病毒核酸检测成功转为阴性,但因为身体其他疾病在医院继续治疗。为了抢救她的生命,ECMO运转使用了49天,她也是我国目前康复出院的新冠肺炎患者中使用ECMO时间最长的患者。

2020年2月5日,一名发热并伴有胸闷、气短的66岁老年女性

患者在家人的陪伴下来到交大一附院急诊科就诊,医生凭借职业的敏感性,高度怀疑其感染新冠病毒,立即将患者从抢救室转移至急诊科单间病房隔离救治,经过快速核酸检测和胸部CT检查,确诊新冠病毒阳性并立即收入医院感染病房。

患者入院后51小时,病情急转直下,快速进展到重症直至危重症,医疗团队先后为其进行无创呼吸机、气管插管、有创呼吸机、CRRT等辅助治疗后,病情依

然很重,2月8日晚讨论并准备ECMO,2月9日凌晨,医疗团队顺利实施ECMO,经过一夜奋战,成功挽救患者生命。

在对该患者的救治过程中,ECMO使用时间长达49天,其间先后两次更换ECMO核心部件(膜肺人工肺),一次更换血泵(人工心脏),后因心率失常、气胸、出血、休克感染,6次从死亡线上将她拉了回来。

为了救治这名“全省最危重患者”,医院成立了多学科专家参加的救治团队,成立了由8名医

生、48名护士组成的51人参与的床旁救治小组,24小时不间断对患者实施治疗,先后组织117次院内专家会诊、3次全省大会诊,连线张文宏教授和李兰娟院士,施秉银院长在武汉期间也高度关注这名患者的治疗,远程连线指导患者的救治,医院穷尽一切手段,想尽一切办法,用尽一切资源,经过医护人员全力救治,最终成功治愈这名患者。

据了解,患者病历文件长达1600页以上。

(李志)

快递“最后100米” 路在何方?

——聚焦丰巢快递柜用户超时收费

快递到了,暂不方便领取,由快递员放入快递柜,已成为很多消费者的习惯。尤其是疫情期间,快递柜因其“非接触”特征更受欢迎。也正因此,近期丰巢快递柜宣布向用户超时收费引发持续关注。

超时收费0.5元 “免费午餐”结束了?

“普通用户12小时内免费保管包裹,超时后每12小时收费0.5元,3元封顶,节假日期间不计费。如果用户开通5元月卡或12元季卡,则可7天免费长时间存放。”“五一”前夕,丰巢科技发布的消息,引起众多网购族关注。

快递柜行业超时收费并非个例,速递易、日日顺乐家等快递柜企业均执行超时收费政策,但丰巢此次引发关注与其“体量”有关。

行业统计显示,2019年丰巢快递柜的市场份额约为44%。5月5日晚间,上市公司顺丰控股发布公告称,顺丰的参股公司丰巢开曼拟与中邮智递科技有限公司进行重组。中邮智递旗下的速递易快递柜原本是丰巢的最大竞争对手之一,市场份额约为25%。两家重组后,丰巢在快递柜市场份额将提升至七成左右,龙头地位更加稳固。

对于超时收费,丰巢客服人员解释,主要是为了节约格口资源,加快快件周转,保证客户使用智能柜时的效率和确定性。

这一说法得到部分快递员的支持,一名中通快递员说,格口的确实贵,每年“6·18”

“双11”网络购物节前后,甚至还出现过快递员因争抢快递柜发生纠纷。

不过,在业内人士看来,丰巢超时收费与快递柜行业持续亏损有关。财务数据显示,丰巢2019年亏损7.81亿元,中邮智递2019年亏损5.17亿元,两大行业巨头2019年合计亏损近13亿元。

虽然丰巢的收费具有风向标意义,但也有相关企业选择继续免费。如阿里系的菜鸟驿站就表示,菜鸟在全国100多个城市数万社区设立的站点将继续为消费者提供免费保管服务,不会诱导、强制消费者付费。

十个包裹一个放快递柜 收费会引发哪些连锁反应?

根据《2019年中国快递发展指数报告》,2019年我国快递业务量累计完成635.2亿件,主要城市布设智能快件箱40.6万组,快递行业箱递率超10%,相当于每十个包裹就有一个放快递柜。

从消费者的角度看,免费服务当然是最“香”的。在一个网络社区针对快递柜收费发起的投票中,仅21%的用户认为丰巢收费合理。

上海市民许文惠说,现在快递员普遍不打招呼,直接将包裹放入快递柜,然后由系统发短信通知用户,“这种情况超时收费,不就成强制收费了?”

中通快递员余勇说,现在他每天送快递近300件,约50%都是投快递柜。“原来放快递柜,因为不收费,用户也不反对。现在改成

超时收费,用户可能就有意见了。不过,这也正好要求快递员不要不跟用户打招呼就把快件直接放快递柜。”

末端派送成行业瓶颈 快递“最后100米”路在何方?

丰巢快递柜收费引发的争议,凸显了一个事实:与快递业务量持续增长、干线运输成本越来越低形成对比,快递末端派送成本一直保持稳定。随着人力成本的增加,末端已成为快递行业效率提升的瓶颈。

就商业模式看,快递柜属于重资产行业,除了购买设备、运营及电费支出,每年还得给入驻小区缴纳一定的场地租金,费用从每年5000元到上万元不等。“目前国内快递柜企业基本处于亏损状态,这种状态不可持续。”中国物流学会特约研究员杨达刚说。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍说,按照《智能快件箱寄递服务管理办法》,快递柜企业在一定期限内免费提供服务,超过期限后提供增值服务,超时收费并不违反相关法律。但包裹是否通过快递柜投递,快递员应尊重消费者的选择权。

如何进一步提升快递“最后100米”服务?专家提出两方面意见:

一是加强快递末端服务设施建设,给消费者更多选择权。目前,在快递“最后100米”领域,已逐步形成快递员上门+智能快件箱+服务站/驿站三种业态共存共生的格局。“未来,到家、到柜、到站将适应不同的客户,并对差异化的价格。”快递物流咨询网首席

顾问徐勇说。

二是将快递柜纳入社区公共服务设施规划,提供用地保障等配套措施。今年疫情期间,国家邮政局表示,推动智能快件箱(信包箱)、公共服务站等纳入城乡公共基础设施建设范畴,加快规划建设。

“快递柜解决了基本民生需求,但目前存在不合理投建等问题。应该由主管部门引导

投建并规范服务,避免多头重建占用过多公共资源。”杨达刚说。

徐勇表示,在日本等国家,很多小区的快递柜是一项物业服务,由物业公司提供场地、购买设备,第三方企业提供技术、运营等服务。“这样一来,快递柜就成了一项社区公共服务。用户使用快递柜包含在物业费里,不会产生超时收费等问题。”(何欣荣 杨有宗)



徐骏 作

民生视角

新闻链接

丰巢快递柜收费 西安市民怎么看

4月30日起,丰巢快递柜屏幕上多出一则“会员服务”的消息,非会员用户将无法享受免费寄存。丰巢快递柜从之前的“打赏”变为“超时收费”,对此,市民看法不一。

5月8日,笔者在西安市梨园路蔚蓝君城小区大门外丰巢快递柜的屏幕上看到,关于开通丰巢会员的广告:最高送15元寄件券,低至4元/月,免收超时保管服务费、超值寄件券礼包、品牌联合福利低至7折、更多权益持续上新中。

在西安曲江海德堡PARK小区、西安玉祥门附近蔚蓝印象领寓小区,丰巢快递柜屏幕上出现同样的页面。据了解,西安其他使用丰巢快递柜的小区,快递柜屏幕上也会出现办理会员消息。

对于“超时收费”一事,大家看法不一。网友“西北狼王”:吃相太难看了,一个萝卜多头切。占着业主的地方收着业主的钱。

超时了24小时取快递收费可以理解,12小时有点变相收费的嫌疑了!

还有市民表示,有时候快递员直接放柜子了,以后希望快递员能打电话联系,经得同意再放丰巢快递柜。

西安劳动一坊社区主任周建玲说:“如果是24小时会更合理,比如上午送到的快递,上班族晚上需要加班时,就容易超过12小时。如果收取一点费用,是为了提高快递柜的循环率,督促大家及时取快递,这个是可以理解的。”

一家大型物流公司的快递员阎女士说,对于快递员来说,如果大家能及时从快递柜取走快递,对快递员投递工作起到了很大帮助。对于入柜前可否先得业主同意,阎女士说:“我们都会先打电话的,由客户来选择。如果客户选择自提,我们就直接入柜了。”(任婷)